

供销产业链串起精准扶贫新路径

——鄂托克旗“企地合力”提升贫困群众自身“造血”功能

□本报记者 王玉琢 实习生 郭彩梅

只争朝夕 决战决胜脱贫攻坚

购销关系和紧密的利益联结机制。

神华、利民两家驻地央企和92家“百企帮百村”帮扶企业根据消费需求,累计

落实帮扶资金共计769.06万元,采购当地

农牧户特别是脱贫户生产的农畜产品。

京能电力、星光煤炭等5家公司计划拿出

年度采购总额的30%左右定向采购,企业

消费扶贫成交额将达到120万元。同时,

鄂托克旗工业企业按每人不超过500元

的标准,统一组织购买脱贫户或集体合作

社生产的农副农产品。

见到鄂托克旗工商联办公室主任高峰

时,他正忙碌着整理全旗大型企业的食

材采购需求、采购意向的摸排结果。在

前期工作中,鄂托克旗工商联一边摸排登

记,一边牵线搭桥,截至目前,全旗各大中

小型企业与各嘎查村、脱贫户签订了98.2

万元的农畜产品采购协议。

走进位于鄂托克旗阿巴苏木的天

泰万欣生物科技股份有限公司的生产车间,工

人师傅正在流水线上分割羊肉。在这条流

水线上,这些以富硒饲料喂养的阿尔巴斯白

绒山羊为原料,采用蒙古族传统的烹饪方法,

结合现代工艺生产的自加热罐装、盒装食

品,会被贴上“草原富硒、绿色保健”的字

样,走向北京、上海、广州等各大城市。

天泰万欣生物科技股份有限公司是一家

集农畜产品精深加工、食品贸易销售于一

体的生物科技企业。企业将有肥的富硒

牛羊内经过屠宰加工,一部分被生产成冷

鲜肉销售,另一部分加工成为自加热富硒

牛羊肉罐头和盒饭,内脏生产成自加热富

硒牛羊内脏罐头和肝脏酱类调味品,血、

骨、皮张、脂肪等副产品经过专利转化生

产为富硒功能食品及微量元素。公司在

加快推进产品研发、拓展市场的同时,建

立“公司+合作社+农牧户”模式的农牧

民利益联结机制,与当地1100户农牧户

签订长期收购合同,成为当地农牧民最大

订单客户。

从2015年开始,棋盘井镇呼吉嘎查

一社的吉日木图就和天泰万欣公司签订

收购合同,企业免费为其提供富硒饲料,

每年以高于市场价5元钱的价格上门收购

他用富硒饲料喂养的山羊。吉日木图给

记者算了一笔账:就拿2019年来说,80只

羊,按照每只40斤来算,每斤42元的收购

价,自己的毛收入差不多在13万元左右。

鼓励龙头企业持续扩大规模、拉长产

业链条,在实践中积极探索与农牧户的合

作模式,实现“富民又富企”的双赢发展,

进而把当地的名优特产推向全国、走向

世界,是鄂托克旗“企地合力”打赢脱贫

攻坚战的一个创新之举。

鄂托克旗苏米图苏木肉牛存栏量达4

万多头,占全旗肉牛存栏量的65%。如

让这一传统肉牛养殖实现规模化和产业

化经营,起到辐射带动示范作用?肉牛育

肥养殖产业链合体项目应运而生。该苏

木党委书记吉雅介绍,项目由苏木政府牵

头,引入龙头企业,建立“政府+企业+嘎

查集体经济(合作社)+农牧户(建档立卡

贫困户)”的利益联结模式,进一步整合生

产、收购、加工、销售等环节,形成全

苏木肉牛育肥养殖产业链,逐步实现全

苏木农牧产业升级和集约化发展。为进

一步保障脱贫户利益,持续巩固扶贫成

效,企业与脱贫户签订回购协议,以寄

养牛羊犊等方式育肥,以高于市场价进

行回购。在用工上优先录用脱贫户、

低保边缘户和低收入农牧户,使其年

收入增加5000元以上。

眼下,苏米图苏木已与内蒙古草原和

牛公司达成合作,对方为其输入养殖技

术、解决市场销路,双方携手延伸产业

链,提高产品定位,用高值的深加工产

品占领市场,努力创建牛肉深加工品牌。

“输血”只能救一时,提升“造血”功

能才是长久之计。一条全产业链串起

精准扶贫新路径,鄂托克旗积极引导新

型农牧业经营主体朝着产业化、生产标

准化、管理组织化、产品品牌化、销售

市场化方向发展,联合鄂绒集团、草绿

科技、好利宝投资、宝曼牧业等公司,

加快推进羊绒标准化牧场、阿尔巴斯山

羊、木凯淖尔土鸡、乌兰镇肉羊、肉食

品加工等产业联合体项目建设,促进4

个苏木镇调优养殖产业结构,带动41

个嘎查村集体经济持续增长。

正在生产的是一种超薄精密不锈

带钢,厚度仅为0.02毫米,相当于普通

A4纸的四分之一,可以轻易撕开,被形

象地称为“手撕钢”。从“高大上”的航

天航空、高端电子、新能源领域,到眼

下时尚的折叠屏手机里都有它的身影。

“我们花了3年时间,经过700多次试

验,总算研制成功,目前在世界上属于

领先水平。”公司负责人自豪地说。

习近平拿起一片“手撕钢”仔细察

看,用手指轻轻扭折了一下,不禁称赞:

“工艺确实好,就像锡纸一样薄,百炼

钢做成了绕指柔。”

太钢不锈钢精密带钢有限公司依

靠“手撕钢”这一拳头产品取得快速

发展,也折射出山西创新驱动、转型

发展的深刻意义。

“太钢是山西乃至全国在钢铁制造

领域一个很重要的企业,对山西经济

结构调整优化和转型发展具有重要作

用。”在生产车间门口,习近平总书记

同围观过来的职工代表亲切交流,“希

望你们再接再厉,在高端制造业科技

创新上不断勇攀高峰,在支撑先进制造

业方面迈出新的更大步伐。”

近几年来,在中央政策支持下,山

西战略性新兴产业、高技术产业增加

值的增速已快于规模以上工业、非煤

工业、制造业的增速已快于煤炭工

业,产业结构、能源结构逐步优化,山

西实施能源革命综合改革试点和建

设国家资源型经济转型综合配套改

革试验区巨大效应正逐步显现。

习近平总书记在听取山西省委和

省政府工作汇报时再次强调:“山西

要落实好能源革命综合改革试点要

求,持续推动产业结构调整优化,实

施一批变革性、牵引性、标志性举

措,从根本上摒弃粗放型发展模式。”

山西,一个曾经为煤所困的省份,

正在描绘一幅新时代转型发展、绿色

发展、高质量发展的美丽画卷!

复课进行时

“青城警码”守护大学城师生安全

本报呼和浩特5月13日讯 (记者 陈春艳)

5月13日,呼和浩特市大学城迎来首批

139名开学复课的内蒙古商贸职业学

院毕业生,沉寂了一段时间的大学城

开始逐渐恢复活力。随后,大学城还

将有约7.5万名师生陆续返校复课。

为切实保障辖区师生健康,呼和浩

特市公安局大学城派出所分阶段采取

多项举措,全力筑牢开学复课安全防

线。复课前,大学城派出所主动对接

自治区教育厅和辖区6所大学的行政

及保卫部门,多次召开通气会,并深入

学校走访,动态掌握辖区大专院校开

学准备情况,实时向学校通报辖区疫

情防控和治安管理情况,为安全开学

打下坚实基础。在学生返校期间,大

学城派出所还依托公安大数据平台和

“居民电子通行证”二维码,特别针

对6所大学设计制作了“青城警码”,

实时采集大数据全覆盖式实时监控

防控,确保一旦出现传染源,能在最

短时间查清传播路径和感染人群,科

学助力后期防疫工作。同时,大学

城派出所与学校、卫生防疫部门建

立协调工作机制,可随时启动应急响

应预案,开展紧急情况处置,维护辖

区稳定。

满洲里海关:找痛点解难点 助力企业复工复产

本报5月13日讯 (记者 阿妮尔)

近日,记者从满洲里海关获悉,该关

通过找痛点解难点,为企业“量体裁

衣”助力企业复工复产。

“疫情期间,满洲里海关积极推动

企业认证工作,派遣专人与我们公司

对接,详细讲解企业认证的优势,认

真介绍认证流程和所需准备工作,这

样的办事效率和深入人心的指导让

我们倍感温暖。”内蒙古科沁万佳

食品有限公司有关负责人说。疫情

原因,内蒙古科沁万佳食品有限公司

的出口贸易受到严重影响,满洲里

海关急企业之所急,把服务企业作为

工作重点,多次到科沁万佳公司走

访调研,及时了解贸易痛点、难点,

为企业“量体裁衣”定制个性化服

务措施,最大限度缩短企业的通关

时间、降低物流成本,推动出口业

务恢复正常。据悉,复工复产以来,

科沁万佳公司共计出口货物57批

次,价值106.8万美元。近日,在中

蒙司机监管区内重车空车顺利对接

,蒙司机进境后立即提空车返回,不

停留,实现了中蒙司机不见面,不

接触。这是满洲里海关为促进塔木

察格项目复工复产探索创新的个性

化通关方案。据了解,塔木察格项目

是内蒙古投资的石油项目。受疫情

影响,年初蒙古国关闭口岸,原油回

国运输停滞,企业蒙受巨大经济损失

的同时,还承担着因作业区储油罐

长期高位运行给油田生产带来的安

全风险。满洲里海关通过探索创新

、多方协调,原油生产停滞了80多

天后顺利复工复产。该项目复工

复产以来,满洲里海关已监管进口

原油1.14万吨,价值1140.5万

人民币,原油复运回国,为国内

企业生产不断“加油”助力。

拍卖公告

受扎赉特旗林业和草原局委托拍卖标的:

引绰济辽工程涉及的内蒙古自治区兴安盟扎赉特旗范围内的3个林场树木(天然林),树木分:景观价值的树木和可采伐树木,树种有榆树、柳树、红毛树、杨树、山丁子树、柞树、阔叶树、黑桦、灌木等,可用于景观树棵数约40000棵;可采伐树木数约730000棵,总蓄积量约16万立方米。林地约3153公顷上的树木整体拍卖,起拍价10960万元。(有关标的详情到公司咨询或电话咨询;关注微信公众号 xapm-2001)

注:1.报名者需交投标保证金为起拍价的20%,贰仟壹佰玖拾贰万元21,920,000.00元。

2.标的在2022年5月1日前清场。(买受人按着引绰济辽工程指挥部工程进度要求进行施工。详情另行约定。)

3.有意竞买者,请携带有效身份证及复印件到我公司,交付竞买保证金并办理相关竞买手续。于2020年5月27日前将保证金汇入以下账户,中国银行股份有限公司乌兰浩特市北道口支行 兴安盟新岸拍卖有限责任公司扎赉特旗林业和草原局共管账户152465783554。

报名时间:2020年5月12日至2020年5月27日

展示地点:扎赉特旗巴彦乌兰苏木、阿拉达尔吐苏木、国营种畜场

报名地点:乌兰浩特市东林街丁丽香口腔门诊319室

拍卖时间:2020年5月28日上午10点整

拍卖地点:兴安盟碧桂园凤凰大酒店一楼凤凰厅

联系电话:0484-8217701 13948259977 13848393032

兴安盟新岸拍卖有限责任公司

2020年5月14日

遗失声明

不慎将内蒙古天创汽车销售有限公司在华夏银行股份有限公司呼和浩特长乐宫支行开立的基本存款账户存款人查询密码原件丢失,声明作废。

农行风景线

农行内蒙古分行与呼和浩特市政府签订全面战略合作协议

5月9日上午,农行内蒙古分行与呼和浩特市政府在市政综合楼签订了全面战略合作协议。

根据协议,未来5年,农行内蒙古分行将提供不少于1500亿元的意向性融资支持,围绕呼和浩特市工业、民生、生态等领域,对重点基础设施建设、奶业振兴、乡村振兴、数据产业发展、生物医药、光伏材料等重点产业大力支持,为首府经济社会高质量发展提供全面、快捷、及时、高效的金融服务。

据了解,近年来,农行内蒙古分行作为国有大行,在服务三农三牧、脱贫攻坚、实体经济方面,为自治区特别是呼和浩特市提供了强有力的金融支持。2017年以来,累计投放各项贷款3762亿元,近3年净增739亿元,增量始终保持同业第一,向呼和浩特市投放信贷资金914亿元,净增215亿元,3年增量列同业第一位。其中2020年一季度末,各项贷款余额2190亿元,增量177亿元,增量占全区金融机构贷款增量的33%,占四行增量的71%。为呼和浩特市新机场、地铁一、二号线、呼张高铁等国家自治区重点建设项目审批贷款200多亿元,并为伊利、蒙牛提供多维度融资支持,大力支持奶产业战略升级。尤其是新冠肺炎疫情发生以来,已向首府地区累计投放贷款近90亿元,新增贷款55亿元,一季度新增贷款增量占全市金融机构贷款增量的37%,占四行增量的272%,以绝对优势居同业首位。特别是农行内蒙古分行契合自治区实际,创新模

式与方法,针对农村牧区,成立了数百支“乌兰牧骑式金融轻骑兵”,送金融服务下乡,使广大农牧民足不出户即可享受便捷的金融服务,解决农村牧区融资难融资贵的问题。截至一季度末,全行“惠农e贷”余额220亿元,居全国农行系统第三位;增量87.69亿元,居全国农行系统第一位。

创新带来活力,农行内蒙古分行及时总结这一可复制可推广的普惠金融新模式经验,为积极应对新冠肺炎疫情带来的冲击,全面激活城市经济活力,促进复工复产提速扩面。针对城市,将启动“百城千队、万户百亿”金融助力复工复产、复商复市专项行动,通过与党政部门合作,向各城区派出“农行支持普惠民生党员流动服务营销先锋队”,全力支持小微企业复工复产。

核心城区,试点先行。签约仪式上,农行呼和浩特分行与新城区政府签订了《金融支持复工复产、复商复市专项合作协议》。根据协议,农行呼和浩特分行在未来5年,将向新城区的普惠金融、“三农”脱贫攻坚、个人信贷等累计投放100亿元意向性融资支持,为新城区经济社会发展提供全面、快捷、及时、高效的金融服务。

双方的战略合作,是银政合作模式的新探索,也是千方百计增强企业稳定,解决民生问题,更是加注市场活力,创造就业岗位能力,催生地方经济发展的一项重要举措。

(鲁娜 原烨)

中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司关于内蒙古平庄煤业(集团)有限责任公司股权资产的处置公告

内蒙古平庄煤业(集团)有限责任公司(以下简称“平煤集团”)为一家在中华人民共和国注册成立的公司,中国信达资产管理股份有限公司对平煤集团出资74,910.41万元,持股比例13.82%,现拟向境内(外)合格投资者转让全部出资/股份。

平煤集团注册资本为人民币235,419.26万元,属煤炭采掘业,企业注册地址为内蒙古自治区赤峰市元宝山区平庄镇哈河街中段,经营范围是主要从事煤炭的开发、投资、生产、加工和经营。法律、法规禁止的不得经营,应经审批的未获审批前不得经营、法律、法规未规定审批的企业自主选择经营项目,开展经营活动。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)

投资者应具备的条件:1.财务状况良好,具有足够支付能力的法人、自然人、其他组织等,国家有关法律、法规限制的除外;2.同意并配合转让方完成法律、法规规定的行政审批及征求平煤集团其他股东行使优先权等手续。但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国企债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;与参与平煤集团股权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员;失

信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人;反恐、反洗钱黑名单人员;其他依据法律法规不得收购、受让处置标的的主体不得购买或变相购买该资产。

公告有效期:20个工作日
上述资产有关详细情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn。

受理征询或异议有效期:公告期间,如对本次处置有任何疑问或异议请与中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司联系。

联系人:马先生 王女士 冷女士
联系电话:0471-2830323/2830129
010-63080082

电子邮件:mawenzhe@cinda.com.cn
wangyan@cinda.com.cn
lengshuang@cinda.com.cn

分公司地址:内蒙古自治区呼和浩特市新华大街59号

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0471-2830310

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:fukaiqi@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。